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DieNiederschriftvom12.01.2016wirdeinstimmig
angenommen,Einwendungenwerdennichterhoben.

Vollzug des BauGB - Vorstellung des Ent-
wurfs Bebauungsplan „Kreuzfichte“ und Be-
schlussfassung über das weitere Vorgehen

DerBürgermeisterberichtet,dassinzwischenvonder
ArchitektengemeinschaftKellner-Finger-Hackel-
spergereinEntwurfzumBebauungsplan„Kreuzfichte“
erstelltwurde.

DasPlangebietistalsMischgebietgekennzeichnet,
daimsüdöstlichenPlangebieteinGewerbebetrieb
vorhandenist.FernersiehtderBebauungsplanentwurf
dieBebauungmitzweigeschossigenGebäudenvor,
vondenendasobereGeschossalsVollgeschossaus-
gebildetseindarf.AlsGrundflächenzahlisteinFaktor
von0,6,alsGeschossflächenzahleinFaktorvon1,2
festgesetzt.

VonderVerwaltungwirdvorgeschlagen,dieZahlder
WohneinheitenproGebäudeaufmaximalzweifest-
zusetzen,wobeieineDoppelhaushälftealseinWohn-
gebäudegilt.

DerBürgermeistererläutertdieDarstellungenim

PlanentwurfunddieAuswirkungaufdieAbrechnung
derStraßenbaumaßnahme„Kreuzfichte“.

DerBebauungsplanentwurfindervorliegendenFas-
sungderArchitektengemeinschaftKellner-Finger-
Hackelspergerwirdgebilligt.DieZahlderWohnein-
heitenineinemWohngebäudewirdgemäß§9Abs.
1Nr.6BauGBaufzweifestgelegt.EineDoppelhaus-
hälftegiltalseinWohngebäude.

Ehrung von langjährigen aktiven Feuerwehr-
dienstleistenden; Kostenübernahme für
 Ferienaufenthalte einer Begleitperson im
Feuerwehrerholungsheim

WieinderletztenSitzungangekündigt,sollindieser
SitzungüberdieÜbernahmederKostenfürFerien-
aufenthalte einer Begleitperson im Feuerwehr-
erholungsheimfürlangjährigeaktiveFeuerwehrdienst-
leistendeberatenwerden.DerBürgermeisterstellt
hierbeieinenchronologischenAblaufdar:

- 23.12.2013: SchreibendesBayerischenInnen-
ministersJoachimHermannandenBayGTmit
derBitteumÜbernahmederKostendesAufent-
haltsimFeuerwehrerholungsheimfüreineBegleit-
persondurchdieGemeindenab01.01.2014.

Gemeinderatssitzung Februar



3

- 06.02.2014: GemeinsamensSchreibenGemein-
detagundStädtetagmitderEmpfehlung,die
Kostenzuübernehmen.

- 26.06.2014: SchreibendesKBRmitderBitteum
ÜbernahmederKostendesAufenthaltesfüreine
Begleitperson.

BislangwurdenlangjährigtätigeFeuerwehrdienst-
leistendedurchdieGemeindewiefolgtgeehrt:

25-jährigeDienstzeit: 50,00€
40-jährigeDienstzeit: 80,00€

ImJahr2014wurdeeinealleinstehendePersonfür
40-jährigeDienstzeitgeehrt,sodassnochkeinFall
einermöglichenFörderungeinerBegleitpersonauftrat.

DieGemeindeIhrlersteinübernimmtdieKostenfür
denPartneroderdiePartnerinfürdenAufenthaltim
Feuerwehrerholungsheimvonlangjährigenaktiven
Feuerwehrdienstleistenden.WirddieseKostenüber-
nahmenichtinAnspruchgenommen,erhältderFeu-
erwehrdienstleistendeanstattdesbishergewährten
GeldbetragesinHöhevon80,00€einenGeldbetrag
inHöhevon100,00€.

Asylbewerberunterbringung - aktuelle Infor-
mationen und Möglichkeiten zur Wohnraum-
beschaffung für anerkannte  Asylbewerber

DerBürgermeisterberichtetüberdieaktuelleSitua-
tionderAsylbewerberimLandkreisKelheim.Mit
Stand19.01.2016waren2.013Asylbewerberim
LandkreisKelheimuntergebracht.NachAbschluss
desAsylverfahrensmüsstendieseAsylbewerber
grundsätzlichdieGemeinschaftsunterkünfteverlassen
undsicheineWohnungaufdemfreienWohnungs-
marktsuchen.VerbleibensiefüreineÜbergangszeit
inderGemeinschaftsunterkunft,sogeltensiealssog.

„Fehlbeleger“.BeieinemanhaltendenAnsturmder
Asylbewerberwirdesüberfrüheroderspäternot-
wendigsein,dieseanerkanntenAsylbewerberder
Unterkunft zuverweisen.Diesegeltendannals
Obdachlose,fürderenUnterbringungdieGemeinden
alsörtlicheSicherheitsbehördenzuständigsind.Ver-
fügbarergeeigneterWohnraumzurUnterbringung
befindetsichinIhrlersteinzurzeitnicht,sodassver-
schiedeneMöglichkeitenderUnterbringunginsAuge
gefasstwerdenmüssen.

DurchdenFreistaatBayernwurdedaherder„Woh-
nungspaktBayern“insLebengerufen,derfolgende
MöglichkeitenderSchaffungvonWohnraumvorsieht:

DerBittedesLandratsamtesKelheim,freieGrund-
stückezumelden,kambislangkeinederLandkreis-
kommunennach.WährenddasstaatlicheSofortpro-
grammsomitwohl nur inBallungsgebieten zum
Tragenkommt,wirdsichdieSchaffungvonWohn-
raumaufdemLandnurüberdieSäulen„Kommunales
Förderprogramm“und„StaatlicheWohnungsbauför-
derung“realisierenlassen.

Wolfgang Zahradnik
               Trockenbau
         Schreinerarbeiten

Hauptstr. 30b; 93346 Ihrlerstein
Handy: 0170/111 2500
Telefon: 09441/ 642763
Fax: 09441/ 1747919
E-Mail: Wolfgang.Zahradnik@t-online.de
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AusdiesemGrundappelliertederLandrat,dassdie
Landkreisgemeindenzunächstmindestens1‰ihrer
EinwohnerzahlalsPlätzefürdieFehlbelegerzurVer-
fügungstellen.FürdieGemeindeIhrlersteinsinddies
5Personen.

VordemHintergrund,dasszurzeitinIhrlersteindrei
Asylbewerbersammelunterkünfteexistierenundnun
nocheineweiterehinzukommenwird,istmanhier
gehalten,schnellstmöglichWohnraumzuschaffen.
Für die Errichtung von Wohnraum können die
GemeindenfolgendesFörderprogramminAnspruch
nehmen:

30% staatliche Förderung, 60% zinsverbilligtes
Darlehenund10%Eigenanteil.

Hierbeiwirdfestgestellt,dasssichderkommunale
Eigenanteilletztendlichauf70%beläuft,dadie
Darlehenebenfallswiederzurückgezahltwerden
müssen.ImGremiumistmansicheinig,dassder
WohnrauminabsehbarerZeitzuschaffensein
muss.EinProblemstellthierbeiderFamiliennach-
zugdar,denanerkannteAsylbewerberinAnspruch
nehmenkönnen.DiezuerrichtendenWohnungen
sollenhierbeinichtnuranerkanntenAsylbewerbern,
sondernauchsozialschwachenFamilienzurVer-
fügungstehen.ZurErrichtungkönntensichauch
mehrereGemeindenzusammenschließen.

ZudieserProblematikwerdensicham10.02.2016
auchdieGeschäftsleiterderLandkreisgemeinden
treffen,umUnterbringungsmöglichkeitenderaner-
kanntenAsylbewerberauszuloten.

Informationen und Anfragen

DerBürgermeisterberichtet,dassimPumpwerk
Sausthal einePumpedefektist.

DerKostenvoranschlagfürdieReparaturhateine
AngebotssummeinHöhevon2.000€ergeben.
Hierbeiseizubedenken,obsicheineReparatur
überhauptnochlohne,oderobeineneuePumpe
angeschafftwerdensollte.Diesewürdemit2.956,07
€zuBucheschlagen.DadiesesAngebotzurRepa-
raturerstamSitzungstageintraf,konnteesnicht
mehraufdieTagesordnunggenommenwerden.Der
BürgermeisterbittetdieGemeinderätemitzuteilen,
obsieeherzueinerReparaturoder,wiedieVer-
waltung,zueinerNeubeschaffungtendieren.Ein-
stimmigwirdhierdieNeubeschaffungfavorisiert,
sodassdieseinAuftraggegebenwird.

WegenderGrabenverrohrung der Nürnberger
Straße (St 2233), wie sie in der Sitzung vom
15.09.2015beantragtwurde,gibtderBürgermeister
bekannt,dasshierzuam21.01.2016einGespräch
beimStraßenbauamtLandshutstattgefundenhabe.
Diesesteiltmit,dassanlässlichderGrabenverroh-
rungkeineKostenübernahmedurchdasStaatl.Bau-
amtinLandshutübernommenwerdenkann,jedoch
seiderBauaufeigeneKostenderGemeindemög-
lich.AnderssehediesimFalleinesNeubausdes
Straßenkörpersaus.HierbeikönnteeineVerrohrung
währendderBaumaßnahmedurchgeführtwerden.
UnabhängigdavonwerdehierzuimFrühjahr2016
eine Ortseinsicht durch das Straßenbauamt
stattfinden.

WegenderEntwässerung des Kirchplatzes,diein
derletztenSitzungangesprochenwurde,teiltderBür-
germeistermit,dassderPlanerhierzumitgeteilthabe,
dassdieAusführungdieserEntwässerungordnungs-
gemäßerfolgte.Insbesonderewurdenauchdienot-
wendigenDIN-VorschriftenbeidenSchlitzweitenein-
gehalten.AllerdingshabesicheinerneutesProblem
mitStauwasserimHeizraumdesPfarrheimeserge-
ben.DiesesrühreabernichtvonderBaumaßnahme,
dadiesanStellenauftrat,welchevonderBaumaß-
nahmenichtberührtwaren.

DesWeiterengibtderBürgermeisterbekannt,dass
imJahr2016wiedereinsog.„Mikrozensus“ statt-
finde,beiwelchem1%derBevölkerungbefragtwer-
de.NähereEinzelheitenhierzuwerdenimMittei-
lungsblattveröffentlicht.

WegenderBeschwerdenbeiGeschwindigkeits -
übertretungen in der Straße „Am Wiesengrund“
wirdmitgeteilt,dassdieGeschwindigkeitsmessan-
lagenunerneutdortaufgestelltwurde.

HORAK
Naturstein

Arno Horak

Steinmetzmeister
staatl. gepr. Natursteintechniker
Restaurator im Steinmetz- u.
Steinbildhauer-Handwerk

Weinbergweg 5 - 93309 Kelheim · Tel. 0 94 41-21 209
info@horak-naturstein.de - www.horak-naturstein.de

Böden - Treppen
Bäder - Küchen
Garten - Terrasse
Grabsteine



5

Bauanträge

Bauantrag auf Neubau eines Einfamilien-
hauses mit Garage und Carport 
Bauort: Nürnberger Straße

DieAntragstellerbeabsichtigendenNeubaueines
EinfamilienhausesmitGarageundCarport.Das
GrundstückliegtimunbeplantenInnenbereichgem.
§34Abs.1BauGBundistimFlächennutzungsplan
derGemeindealsMischgebiet(MI)dargestellt.

DieEingabeplanungwirdzurKenntnisgenommen.
DerBauausschusserklärtseinEinvernehmenmit
demBauvorhaben.DieErschließungistgesichert.

Antrag auf Tektur zum Bauantrag auf
 Neubau eines Einfamilienhauses mit
Doppel garage, Bauort: Lindenstraße

InderBauausschusssitzungvom30.07.2015wurde
demBauantrageinstimmigzugestimmt.Nunwurde
eineTekturzumBauantrageingereicht.Änderung
LagederGebäude:0,65mnachNordenund0,50 m
nachWesten.

DerBauausschussstimmtdemBauvorhabenzu.
DiebeantragteTekturwirdbefürwortet.DieNachbar-
unterschriftensindvorhanden.

Bauantrag auf Errichtung eines Einfami -
lienhauses mit Garage, Bauort: Am Kager

DerAntragstellerbeabsichtigtdieErrichtungeines
EinfamilienhausesmitGarage.DasGrundstückliegt

imunbeplantenInnenbereichgem.§34Abs.1
BauGB und ist im Flächennutzungsplan der
GemeindealsallgemeinesWohngebiet(WA)dar-
gestellt.

DieEingabeplanungwirdzurKenntnisgenommen.
DerBauausschusserklärtseinEinvernehmenmit
demBauvorhaben.DieErschließungistgesichert.

Antrag auf Nutzungsänderung des beste-
henden Büros in eine Betriebsleiterwoh-
nung, Bauort: Schlesierstraße

DerAntragstellerbeabsichtigteinbestehendesBüro
ineinerLagerhalleineineBetriebsleiterwohnung
umzunutzen.DasGrundstückliegtimGeltungsbe-
reichdesrechtsgültigenBebauungsplanes„GE
Brückl“.

DieGemeindeerklärtihrEinvernehmenmitderNut-
zungsänderung.DiebeantragteAusnahmevonden
FestsetzungendesBebauungsplanes„GEBrückl“
wirdbefürwortet.

Bauantrag auf Anbau an ein bestehendes
Gebäude, Bauort: Am Waldrand

DerAntragstellerbeabsichtigtaneinbestehendes
GebäudeeinenAnbauzuerrichten.DasGrundstück
liegtimunbeplantenInnenbereichgem.§34Abs.
1 BauGB und ist im Flächennutzungsplan der
GemeindealsallgemeinesWohngebiet(WA)dar-
gestellt.

DerBauausschusserklärtseinEinvernehmenmit
demBauvorhaben.DieErschließungistgesichert.

Bauausschusssitzung vom 28.01.2016

BIERGARTEN UND EISDIELE
93346Ihrlerstein•Hauptstraße42
www.maharadscha-ihrlerstein.de•E-Mail:N.Kumar@t-online.de
Telefon:09441 / 70394 - 64•Fax:- 65•Handy:0175 / 5967137

Jeden Sonntag bieten wir in der Zeit von 11.30 Uhr bis 14 Uhr ein reichhaltiges Buffet 
mit bayerischen, indischen und italienischen Spezialitäten an (11,90 Euro/Person).
PlanenundfeiernSiemitunsIhreHochzeits-,Verlobungs-,Weihnachts-undSilvesterfeier.
•WirbietenIhnenRäumlichkeitenbiszu250Personen.
•NutzenSiefürVeranstaltungenunserenKonferenzraum.
•Spezialservice/Catering.

ÖFFNUNGSZEITEN:
Mo.bisFr.: 11bis14und17bis22.30Uhr
Sa.: 17bis22.30Uhr,mittagsn.Vereinb.
So.u.Feiertage: 11bis14und17bis22Uhr

Wir bitten um rechtzeitige Reservierung.
Ihre Familie Kumar
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INFORMATIONEN UND ANFRAGEN

Fußgängerüberweg Hauptstraße
NachdeminderletztenBauausschusssitzungvom
08.12.2015derAntragderGemeinderatsfraktionder
CSUaufErrichtungeinerQuerungderHauptstraße
aufHöhederRaiffeisenbankabgelehntwurde,wur-
demitderPolizeiKelheimKontaktaufgenommen,
umzuprüfen,obindiesemBereichdieMöglichkeit
aufAufstellungdesVerkehrszeichens133„Fußgän-
ger“besteht.AusverkehrspolizeilicherSichtbeste-
hendiesbezüglichkeineEinwändeindenTeilberei-
chenderHauptstraße,andenenkeinGehwegoder
nureinseitigeinGehwegvorhandenist.DieVer-
kehrsschilderwurdenzwischenzeitlichbestellt.

Parkplatzerweiterung Turnhalle 
BeiderZufahrtzumParkplatzanderTurnhallesoll
derFußwegsowiedieHeckeentferntwerden,da-
mitweitereParkplätzegeschaffenwerdenkönnen.
DieGrößederBaumaßnahmestehtderzeitnoch
nichtfest,danochkeinePlanungvorgenommen
wurde.BeidernächstenOrtseinsichtwirddasVor-
habenmitdemBauausschussbesichtigt,ebenso
wirddieProblematikmitderBöschungimnördli-
chenBereichdesParkplatzeserörtert.

• Bestattungsvorsorge 
• 24h-Rundumbetreuung
• alle Friedhöfe weltweit 
• TÜV-zerti�ziert

DAS ORIGINAL - Tradition seit 1987

Kelheim • Kelheimwinzerstraße 62
24h-Tel  09441 12228

www.bestattung-kelheim.de

365 Tage im Jahr, 24 Stunden 
          am Tag sind wir Ihnen 
          ein persönlicher Helfer.
         Rufen Sie uns dann an,
                            wenn Sie uns 
   brauchen.

 

 

 
  

   

 

 

 
  

   

 

 

 
  

   

 

 

 
  

   

 

 

 
  

   

 

 

 
  

   

 

 

 
  

   

 

 

 
  

   

 

 

 
  

   

 

 

 
  

   

 

 

 
  

   



Problemabfälle aus Haushalten 

AuchindiesemJahrführtderLandkreisKelheimwie-
derkostenloseineSammelaktionzurErfassungvon
ProblemabfällenausHaushalten,wiez.B.Chemika-
lien,Lacke,Farben,Batterienusw.durch.

Termin: Dienstag, 08. März 2016
Uhrzeit: von 13.oo – 15.oo Uhr
Ort: Rathaus Ihrlerstein, Hauptstr. 15

Folgende Problemabfälle können hierbei abge -
liefert werden, jedoch nur in haushaltsüblichen
Mengen: 

Reinigungs-, Pflanzen- und Holzschutzmittel;
Backofen-undGrillreiniger,SpraydosenmitInhalt;
Autopolitur,Imprägniermittel;ChemikalienausExpe-
rimentierkästenundFotolabors;Wachse;Fette;Kle-
ber,Säuren;Laugen;Salze;Quecksilber(z.B.Schal-
ter,Thermometer);LackeundFarben;Beizmittel,
Batterien(keineAutobatterien),Akkus(Ni-Cd,Ni-MH),
LösungsmittelwieBenzin,Spiritus,Tri,Aceton,Far-
benverdünner,Glycerin;Frostschutzmittel;Abflussrei-
niger,Bremsflüssigkeit,Ölschlammundverschmutztes
Heizöl(max20l),Ölfilter.

DieAbfällesindmöglichstinihrenursprünglichen
Behälternmitzubringen.Esdarfnichtszusammen-
geschüttetwerden,dasonstchemischeReaktionen
ausgelöstwerdenkönnen.

Bei der Sammelaktion können nicht abgegeben
werden:

Munition;Sprengkörper,pyrotechnischeArtikel(z.B.
Feuerwerkskörper); Druckgasflaschen; Feuer-
löscher,Tierkadaver,Altmedikamente;sonstige
Abfälle(auchAltöl)ausGewerbe,Industrieund
Landwirtschaft.

Dispersionsfarben (Malerarbeiten) und ausgehär-
tete Lacke sind über die Restmülltonne zu entsor-
gen (Restinhalte eintrocknen lassen). 

Transportbehälter und sonstiges Leergut werden
nicht angenommen!

Sozialteam – Betreutes Wohnen für Menschen mit
Behinderung in Gastfamilien im Landkreis Kelheim
SuchenSieeineneueAufgabe?

Wir suchen Familien oder auch Einzelpersonen,
die bereit sind einen erwachsenen Menschen mit
einer psychischen, geistigen oder Körperbehinde-
rung bei sich Zuhause aufzunehmen, der/diekeine
stationäreKrankenhausbehandlungmehrbenötigtund
außerhalbderKlinikodereinesHeimeslebenkann.

DasBetreuteWohneninGastfamilienwirdvonunse-
remMitarbeiterteamfachlichkompetentbegleitet.Sie
stehendabeisowohlderFamiliealsauchdembehin-
dertenMenschenbeiregelmäßigenBetreuungsge-
sprächeninderhäuslichenUmgebungfürUnterstüt-
zungzurVerfügung.

MonatlichesBetreuungsgeld.FernerwerdenMiete,
Nebenkostenundggf.Verpflegungskostenerstattet.

HabenSieInteresse?
WirinformierenSiegerneumfassendundunverbindlich.

IhrAnsprechpartner:RonnyReinhold
Tel.:0176/32814001
E-Mail:Ronny.Reinhold@sozialteam.de

Bürgerenergiepreis Niederbayern –

7

Allgemeines aus dem Rathaus 

Gemeinderatssitzung März 2016

Dienstag,den01.03.201619.00Uhr
großerSitzungssaal,Rathaus
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Mein Impuls. Unsere Zukunft!

Bürger, Vereine, Schulen und andere nicht gewerb-
liche Gruppierungen können sich bewerben. 

Die BayernwerkAG hat mit Unterstützung der
Regierung von Niederbayern zum vierten Mal
dasProjekt „BürgerenergiepreisNiederbayern“
gestartet.Diemitinsgesamt10.000Eurodotierte
AuszeichnunggehtanPrivatpersonen,Vereine,
SchulenundanderenichtgewerblicheGruppierun-
gen,diemitihrenIdeenundProjekteneinenImpuls
fürdieEnergiezukunftsetzen.Gefördertwerden
pfiffigeundaußergewöhnliche IdeenundMaß-
nahmen,dieeinenEnergiebezughabenundsich
mitdenThemenEnergieeffizienzoderÖkologie
befassen.

EineausführlicheProjektbeschreibung,denBewer-
bungsbogenundVideosderVorjahressiegerfinden
SieimInternetunterwww.bayernwerk.de/buerger-
energiepreis

Babymassage
Cranio Sacrale TherapieBobath für Erwachsene
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Neues aus der Gemeindebücherei:
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Adressen und Öffnungszeiten:
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Versorgungseinrichtungen:

Wer sucht Hofnachfolger?

JungesPaar,beideDipl.-Ing.(FH)Gartenbaumit
ErfahrunginGartenbauundLandwirtschaftsucht
landwirtschaftlichen Betrieb ab5haAckerfläche
aufKauf-, Pacht- oder Leibrentenbasis. Zum
AufbauenoderWeiterführeneinerLandwirtschaft.
Raum Ihrlerstein. hofgesuch@web.de oder
0176/6116 05 63.
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Die Gemeinde gratuliert zum Geburtstag:

Adolf Straßer Heribert Reiß Ruth Ulmer Otto Karl
85 80 85 75

Erika Sapek, 80
Margarete Campe, 92
Mathilde Zink, 90
Ida Schierlinger, 75

Ernst Schuster Susanna Wagner Richard Finzl
80 85 80

Erika und Gerhard Kopp Theresia und Josef Schmid

Ernestina Buchner Katharina Wendler
Anna  Baumann Emma Derr
Stephanie Boddin
Alois Achhammer
Harald Künzel
Anna Wallner

Diamantene Hochzeit:Goldene Hochzeit:

Wir gedenken unserer Verstorbenen: Wir begrüßen unsere jüngsten Bürger:



32. Kreativausstellung 2016 
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AmOsterwochenende,vonFreitag, den 25.03. bis Dienstag, den 29.03.2016 findetauchheuerwiederdie
Kreativausstellung inderAuladerJakob-Ihrler-Schulestattundkanntäglichvon10-12Uhrundvon
14-17Uhrbesuchtwerden.DerEintrittistfrei.

DieAusstellungwirdamMittwoch,den23.03.2016um20Uhreröffnet.

HobbykünstlerausdenGemeindenIhrlerstein,EssingundPaintenpräsentierenihreWerke,wobeidiePalette
sehrvielfältigistundvonAquarell-,Acryl-,ÖlgemäldenbishinzuHolz-,Metall-,Foto-,Weiden-,Ton-undStein-
zeugarbeitensowiesonstigenBasteltechnikenreicht.

DieKindergärten,dieSchuleunddieKunstwerkstattfürMenschenmitBehinderungnehmenebenfallsander
Ausstellungteil.

FolgendesProgrammerwartetdieBesucherandenAusstellungstagen:

Freitag, 25.03.2016
ab14Uhr AktivitätenmitdemFrauenbund

Samstag, 26.03.2016
ab14Uhr „FreiesMalen“fürKinderundMen-

schenmitBehinderungunterderLei-
tungvonHerrnHorstFochler

Ostersonntag, 27.03.2016
ab14Uhr BastelnmitPerlenfürKinder
ab14Uhr Kinderschminken

Ostermontag, 28.03.2016
ab14Uhr MalenmitPastellkreidefürKinder

undErwachseneunterderLeitung
vonHerrnKurtKosin

ab14Uhr Kinderschminken

Dienstag, 29.03.2016
LetzterAusstellungstag
Seniorentag

WieschonindenletztenJahrenfindetauchheuerwiedereineVerlosungsaktionstatt.DiePreisewerdenvon
denAusstellerngestiftet.

WährenddergesamtenAusstellungszeitdürfenKinderverschiedeneMal-undBasteltechnikenausprobieren
undsichkreativbetätigen.ImZusammenhangmitderAusstellungschmücktauchdiesesJahrwiedereinmit
buntenOstereiernverziertenFloriansbrunnendenOrtseingang.

Wir laden hiermit alle Bürgerinnen u. Bürger zur Eröffnungsfeier am 23. März 2016 um 20 Uhr 
sowie zum Besuch der Veranstaltung ein. Die musikalische Umrahmung der Eröffnungsfeier übernimmt
die Brandler Stubenmusik.

Eröffnungsfeier der
Kreativausstellung 
am Mittwoch, 23.03.2016
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Schulhoffasching 2016
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SiefallendemKindleichter,wennesdanacheine
kleineÜberraschunggibt,etwaeinenObstteller
nebendenHausaufgaben.

3. Nach30MinutenHausaufgabenbringteineBewe-
gungspauseneueEnergie,undwennesnurkurzes
KickenaufdemHofist.

4. BewegteHausaufgabenimLiegen,Hockenoder
SitzentundemRückengut.WarumdieFensterbank
nichtmalalsSchreibtischnutzen?

5. SchnupperstundenimSportvereinsindmeistens
kostenfrei.DasKindkannausprobierenunddann
denpassendenSportwählen.Ambestenkommt
dabeiderbesteFreundoderdiebesteFreundinmit.
Idealistes,wenndieKindersichfüreinegemein-
sameSportartentscheiden.

6. Schwimmen lernen: Schwimmen zählt zu den
gesündestenSportarten.Estrainiertaufgelenk-
schonendeWeisedieMuskulatur.MitfünfJahren
sinddiemeistenKinderaltgenugfüreinen„See-
pferdchen“-Kurs.

BeiderKUVBundderBayer.LUKsindrund2,6Millionen
KinderinTageseinrichtungen,SchülerundStudierende
gesetzlichunfallversichert.
WeitereInformationenrundumdiegesetzlicheSchüler-
unfallversicherunggibtesunterwww.kuvb.de

KUVBUngererstr.71AnsprechpartnerinfürdiePressearbeitInternet:
www.kuvb.deBayer.LUK80805MünchenUlrikeRenner-Helfmann
www.bayerluk.deGesetzlicheUnfallversicherungTel.08936093-0
Tel. 089 36093-119 Körperschaften des öffentlichen Rechts
Fax08936093-135Fax08936093-380oea@kuvb.de

Pressemitteilung

KommunaleUnfallversicherungBayern
BayerischeLandesunfallkasse
München, 10. Februar 2016 

SchonGrundschülerklagenüberRückenschmerzen.
BewegteHausaufgabenfüreinenstarkenRücken.Immer
mehrGrundschülerklagenüberRückenschmerzen.Ein
GrundfürdieaktuelleEntwicklungistfehlendeBewegung.
DasSitzenimUnterrichtgehörteschonimmerzumnor-
malenSchulalltag.FrüheraberwurdedannindenPausen
gerannt,geklettertundgetobt.HeutesenktsichderBlick
vielzuoftundvielzulangeaufSmartphoneoderTablet-
PC.
ZumGlückgibtesdenNachmittag.Jetztgehtesdarum,
HausaufgabenmitBewegungzuverbinden.Dasistgut
fürdenKörper,aberauchfürdenGeist.Dennnachein
bisschenSportundSpielgehendieAufgabengleichviel
leichtervonderHand,weilKonzentrationundMerkfähig-
keitsteigen.DieKommunaleUnfallversicherungBayern
unddieBayerischeLandesunfallkasse(KUVB/Bayer.
LUK)habeneinpaarTippszusammengestellt.

Bewegte Hausaufgaben – so geht’s: 
1. „Frischluft-Aufgaben“stellen,etwadas

GeschwisterkindausdemKindergartenabholen
odermitdemFahrradeinpaarSacheneinkaufen.

2. Müllherunterbringen,Spülmaschineausräumen
oderGartenwegefegensindunbeliebteTätigkeiten.
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demjederPlatzbesetztwar. Die erste Hubertus-
messeinIhrlersteinwarsoeingroßerErfolg,dass
JagdvorsteherAntonWaldhier,ReinhardEimerund
JohannSchmaizleineSpendeandiePfarrgemeinde
übergebenkonnten.PfarrerStempfhuberbedankte
sichherzlichundkündigtean,erwolledieSummefür
dietechnischeAusstattungdesPfarrsaalsnutzen.

Jagdgenossenschaft übergibt Pfarrgemeinde
Spende aus der Hubertusmesse

Am24.01.16überreichtedieJagdgenossenschaftIhr-
lerstein/PonholzHerrnPfarrerMartinStempfhuber
eineSpendevon200EuroausderHubertusmesse.
DurchdieInitiativederGenossenschaftkonnteam
14.NovemberinderIhrlersteinerPfarrkircheSt.Josef
erstmalsdiesetraditionelleMessezelebriertwerden.
DieKelheimerJagdhornbläserunterderLeitungvon
MichaelBlaimersorgtenfüreinenfeierlichenmusi-
kalischenRahmen.DieLegendesagt,dassdemHei-
ligenHubertusindenbelgischenArdenneneinHirsch
miteinemleuchtendenKreuzaufderStirnerschienen
sei.DaraufhinhabederleidenschaftlicheJägersein
Lebengeändert.ErerkannteinallenWesenGeschöp-
fegöttlichenUrsprungsundhabesichdeshalbvon
diesemZeitpunktan,hegendundpflegend,dervom
SchöpfergottanvertrautenTier-undPflanzenweltver-
wandt. Hubertus wurde Bischof von Lüttich. Im
AnschlussandenGottesdienstfandeingemütliches
BeisammenseinmitBewirtungimPfarrsaalstatt,bei

Aus dem Vereinsleben:
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Jugendfeuerwehr

Jahresausblick und Auszeichnungen für
Übungsfleiß

AmMittwoch,den20.01.16fandimGerätehausdie
diesjährigeGruppenversammlungderJugendfeuer-
wehrIhrlersteinstatt.Gemeinsamblicktemanins
kommendeÜbungsjahrundüberlegtewelcheGrup-
penaktivitätenstattfindensollen.
HighlightsimkommendenJahrwerdendieTeilnahme
amJugendzeltlagerdesKreisfeuerwehrverbandsKel-
heiminWeltenburg,einBerufsfeuerwehrtagundeven-
tuelleTagesausflügewieKartfahrenodereinBesuch
imKlettergartensein.
AuchbeimTagderoffenenTürderFeuerwehrIhrler-
steinamSonntag,den29.05.16wirdsichdieJugend-
gruppeaktivbeteiligen.ImRahmenderGruppenver-
sammlungwurdenChristianHeberlein,MatthiasBeyer
undBenjaminHechtfürihrenÜbungsfleißimvergan-
genenJahrausgezeichnet.AlsAnerkennungbekamen
sieeinGeschenküberreicht.

Christian Heberlein, Matthias Beyer

Obst- u. Gartenbauverein

Weidenflechten 2016

Bereitszum5.MalveranstaltetederOGVIhrlerstein
unterderLeitungvonKerstinHueber,WalliHueber
undGertiFestlwiederdieWeidenflechtkurseimLicht-
hofderJakob-Ihrler-Schule.

AnzweiTagenentstandenwunderschöneSonnen,
Zwirbel,TrichterundzierendeRankgerüste.Auchdie
KinderhattenmitdemAusflechtenvonWindlichtern
undWeidenspiralengroßenSpaß.

EinherzlichesDankeschönvomOGVandieGemeinde
fürdieErlaubniszurNutzungdesSchul-Lichthofes.
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Holzbau 
 Rahm 

Wolfgang
Blütenstraße 7, 93346 Ihrlerstein 

Telefon: 09441-21020 

Mobil: 0175-8554581 

* Dachstühle * Balkone * Carports * 
Gauben * Dachfenster * 

Altbausanierung * 
Dachgeschoßausbau * Trockenbau * 
Dachumdeckungen * Gartenzäune * 

Holzdecken * u.v.m. 

 

Die nächsten Übungen:
16.03.16 und30.03.16 um19 Uhr amGerätehaus
inIhrlerstein.AlleInteressiertenzwischen12und
18Jahrensindherzlichwillkommen.
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Jakob-Ihrler-Schule

FASCHINGSTREIBEN AM UNSINNIGEN
DONNERSTAG

JAKOBS
POTHEKE

INHABER: CHRISTIAN EIGENSTETTER

HAUPTSTRASSE 1       93346 IHRLERSTEIN
TELEFON  0 94 41 / 68 23 93       TELEFAX  0 94 41 / 68 23 95    
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Pfarrgemeinde Ihrlerstein

Herzliche Einladung zum Fastenessen &
Film im Pfarrsaal

ZurdiesjährigenMISEREOR-Fastenaktion„DasRecht
strömewieWasser.“(Amos5,24)veranstaltetder
Pfarrgemeinderats-Sachausschuss„MEF“einFasten-
essenimPfarrsaal.

EsfindetamSonntag,13.März2016,11.00Uhrstatt
(imAnschlussandie10-Uhr-Sonntagsmessfeier,auch
vomMEFgestaltet).ZurleckerenFastensuppe,natür-
lichmitfrischemBauernbrot,gibteseinenKurzfilm
zumThemaNahrungsmittel/Welternährung/globale
Gerechtigkeit.DieAnmeldelistezumFastenessen
liegtamSchriftenstandinderPfarrkircheSt.Josef
Ihrlersteinaufoderanmartinstempfhuber@gmx.de.
MartinStempfhuber,Pfarrer

MESS und MASS

BrandlerPfarr-Frühschoppenam10.4.2016

ImAnschlussandie10-Uhr-MessfeierlädtderFör-
dervereinKirchensanierungdiegesamteBevölkerung
herzlichsteinzum

BrandlerPfarr-Frühschoppen
Sonntag,10.April2016,11.00Uhr
imPfarrsaalIhrlerstein,Kirchstr.3.

ZumgemütlichenBeisammenseinspielendieHansl-
bergerMusikantenzünftigauf,dieauchschonvorher
denGottesdienstmusikalischgestalten.Für´sleibliche
Wohlgibt’sWürstl,saureZipflundGetränke.

AufIhrzahlreichesKommenfreuensichderFörder-
vereinundPfarrerMartinStempfhuber.

SFG Ihrlerstein
Sportfahrergemeinschaft bestätigt ihren
Vorsitzenden Josef Handl

SFGblicktzufriedenzurückaufdasVereinsjahr
2015

DieSportfahrergemeinschaftIhrlersteinbeimMC-Kel-
heime.V.imADACbeschlossam22.01.2016das
Vereinsjahr2015mitihrerJahreshauptversammlung.
VorstandJosefHandlbegrüßtediezahlreicherschie-
nenMitgliederunderinnerteinseinemJahresbericht
nochmalsandiemotorsportlichenundgesellschaft-
lichenVeranstaltungen.

Motorsportliche Veranstaltungen waren eine
Bildersuchfahrtsowieder13.Automobilslalomauf
demVolksfestplatz.LetztereVeranstaltungfindet
immergrößerenAnklang,vorallembeiauswärtigen
Motorsportfreunden.Auchzahlreichegesellschaft-
licheAktivitätenwieMotor-SportundSpaß,Vereins-
ausflugandieMoselbishinzurJahresabschluss-
feierstandenaufdemJahresprogramm.Esfolgten
dieBerichtedeszweitenVorstands,desSchatz-
meisters,desSportleitersunddesOrganisations-
leiters.

Anlässlich der Neuwahlen wurde die alte
VorstandschaftinIhrenÄmternbestätigtundwieder
gewählt.

Festgelegt wurde der Termin und das Ziel
desdiesjährigenVereinsausfluges.Am23.09.-
25.09.2016gehtesüberDresdenindenSpreewald.
AbschließendhobderwiedergewählteVorsitzende,
JosefHandl,dasEngagementalleraktivenMitglie-
derderSFGhervor,diedadurchzumGelingendes
vergangenenClubjahresbeigetragenhaben.

DieGewählten:

1.Vorstand: JosefHandl
2.Vorstand: UlfGruschke
Schatzmeister: BrigitteGassner
Sportleiter: ArminKrampfl
Schriftführer: RobertFuchsund

KarlBauer
Organisationsleiter: GünterKöttigund

HeidiRösch
Kassenrevisoren: AndreasLinzund

GeorgKohlmeier

Siegfried Reisinger Parkett-u. Laminatböden
Sausthal 11 Parkettrenovierung
93346 Ihrlerstein Fenster u. Türen
Tel. 09447-612 Terrassen
Mobil: 0171 2093688 Küchen

    www.schreinermeister-reisinger.de
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Vdk Ortsverband Ihrlerstein

Fahrt in die ,,Schwandorfer Unterwelt“

Der VdK Ortsverband Ihrlerstein veranstaltet am 23.
April 2016 eine Busfahrt nach Schwandorf. Dort
besichtigen wir Bayerns größtes Felsenkellerlabyrinth.
Es erwartet Sie eine besondere, bayernweit einzig-
artige baugeschichtliche Sehenswürdigkeit. Auf einer
Strecke von ca. 1 Kilometer sind es mehr als 100 Kell-
erräume, die nebeneinander und übereinander liegen.
Jacke und festes Schuhwerk werden empfohlen 
(Kellertemperatur 8°C).

Folgender Programmablauf ist vorgesehen:
13.00 Uhr Fahrt von Ihrlerstein nach 

Schwandorf
Einstieg bei Möller-Chemie, Schule 
Ihrlerstein, Gasthaus Maharadscha 
und Lidl, Kelheim

14.30 Uhr Führung Felsenkeller
16.00 Uhr Stadtführung durch Schwandorf 

(oder zur freien Verfügung)
17.30 Uhr Fahrt von Schwandorf nach

Adlersberg
18.15 Uhr gemütliche Einkehr in Adlersberg, 

Prösslbräu
20.00 Uhr Fahrt von Adlersberg nach Ihrlerstein

Der Bus ist mit bequemer Sesselbestuhlung, Klima-
anlage und WC/Waschraum ausgestattet.
Anmeldungen bei:
Geier Tel: (09441)3925,
Jänsch Tel: (09441)3805, oder
Ulmer Tel: (09441)3063

Auch Nichtmitglieder sind bei diesem Ausflug sehr
herzlich willkommen.

Deufel Bau Gm
bH

Rappelshofen 10 a    ·    93346 Ihrlerstein
Tel. 0 94 47 - 4 36 · Mobil 01 51 - 18 47 82 08

e-mail: deufel-bau@t-online.de

Gerüstbau Neubau Sanierung

Baugeräte- und Schalungsverleih

Gaststätte und Cafe 
im Naturfreundehaus 

(Ihrlerstein /Sausthal), Telefon 09447/360

Geöffnet jeweils an den Wochenenden von Sa. 12 Uhr bis So. 18 Uhr
Kaffeespezialtäten, hausgemachte Kuchen, Brotzeiten

Außerhalb unserer Öffnungszeit stehen wir für private, 
betriebliche Veanstaltungen zur Verfügung.

Wir freuen uns auf Ihren Besuch.

www.naturfreunde-kelheim.de
vorstand@naturfreunde-kelheim.de 

Vorankündigung

Altkleidersammlung der Kolpingsfamilie 
Kelheim

Die Kolpingsfamilie Kelheim sammelt auch heuer
wieder in Ihrlerstein Altkleider für soziale Zwecke.
Die Sammlung wird am Samstag, den 23.04.16,
stattfinden. Nähere Informationen dazu erhalten
Sie im nächsten Mitteilungsblatt.
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Kommunikationstechnik  Siegfried Huber
Meisterbetrieb für Radio- und Fernsehtechnik
Waldstraße 1a    93346 Ihrlerstein
Tel: 09441-682675  Fax: 09441-682676  eMail: huber.kommtech@web.de

Verkauf und Reparatur von
Unterhaltungselektronik (TV,SAT,etc.)
Haushaltsgeräten

  - Fachhandelspartner
BK- SAT – Empfangsanlagen
Videoüberwachung
Telekommunikation

 

Ballett · Steptanz · Hip Hop · Jazzdance 
Showtanz mit Akrobatik 
Tanzkurse Standard und Latein 
Brautleutetanzkurse 
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Buchangebote der Gemeinde Ihrlerstein

Werbeauftritte
Die richtige Präsentation ist ausschlag-
gebend für ein erfolgreiches Geschäft.
Denn der erste Eindruck zählt!

• Displayständer
• versch. Schilder
• Poster mit Klemmschienen
• Kundenstopper
• Banner
• Aufkleber

Münchener Str. 35 · Abensberg ·  0 9443 /9140-0
oder: Straubinger Str. 3 · Abensberg · 992206-0

je Dose 2,95 €

 Pinselreiniger 1L
 Universalreiniger 1L
 Terpentinersatz 1L
 Wasch Reinigungsbenzin 1L
 Petrolium 1L
 Imprägnierungsspray 400 ml

über 20.000 Knäul Wolle
eingetroffen

Wichtiger Hinweis für Veröffentlichung von

Beiträgen im Mitteilungsblatt:

Textbeiträge die zur Veröffentlichung gedacht sind,

sind auf USB-Stick abzuspeichern od., wenn möglich,

per Email an: verena.hesse@ihrlerstein.de zu sen-

den. Zudem sind f. Rückfragen die Beiträge mit Namen

u. Tel. Nr. zu versehen. Ein Einarbeiten umfangreicher

Textbeiträge ohne diese Vorarbeit wird nicht zugesichert.

Die nächste Ausgabe erscheint 

Ende März
Beiträge hierfür sind bis zum 10.3.2016 abzugeben.

Ein Tagebuch aus
 napoleonischer Zeit von
Infanterist Deifl

Erhältlich zum Preis
von 12,00 €
im Rathaus der Gemeinde, Zi.
Nr. 6, Kasse.

Geschichte von Ihrlerstein

Autor: Erich Hafner

Erhältlich zum Preis
von 20,20 €
im Rathaus der Gemeinde, Zi.
Nr. 6, Kasse.
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N    - kommt per E-Mail  
 
 
 
 
 
 
 
 

Die Kirchturmschreiber-Bändchen können im Rathaus der Gemeinde

zum Preis von je 3,90 € erworben werden.

Tel: 09447-1231
Fax: 09447-991510
mail:m.hofinger@t-online.de
www.elektro-hofinger.de

M.Hofinger
Rappelshofen 9
93346 Ihrlerstein

unsere Leistungen

Elektroinstallation Alt-und Neubau
Elektrogeräte und Reparaturen
Elektrische Fußbodenheizungen
Marmorheizungen
Wohnraumlüftungen dezentral

��������	
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Veranstaltungskalender:

DSD – Abfuhr (gelber Sack)
I.Ihrlerstein,Kleinwalddorf,Palmberg,Sonnenhang
II.Naturfreundehaus,Osterholzen,Osterthal,Rappelshofen,

Sausthal,Wäscherhartl
Biotonne
IhrlersteinmitallenGemeindeteilen
Restmülltonne 
IhrlersteinmitallenGemeindeteilen
Papiertonne
EntnehmenSiebittedeminteraktivenMüllkalender(Internet)oder
demAbfallentsorgungsplandesLandkreisesKelheim

Impressum:
Herausgeber: GemeindeIhrlerstein
Text: GemeindeIhrlerstein,OrtsvereineIhrlerstein
(fürdienichtvonderGemeindeIhrlersteinerstelltenTextesinddie
jeweiligenVerfasserselbstverantwortlich.DieGemeindeIhrler-
steinalsHerausgeberdesMitteilungsblattesübernimmthierfür
keinerleiHaftung
Druck:Kelly-DruckGmbH,Abensberg

2016 März
1 Di GelberSackII

Kirche;19.30UhrKEB:MenschenrechteinBrasilien.
Reisevortragausd.Amazonasgebietv.GregorTautz

2 Mi Mittwochswanderer;Gundlfing-Oberhofen-Perletzhofen
3 Do Restmüll
4 Fr OGV;19UhrJHV;Cafééglise

Biotonne
Naturfreunde;JHVmitNeuwahlen19UhrDOREMO
Hotel,Kelheim(vormalsWittelsbacherHof)
FeuerHerz/LandgasthofWäscherhartl;20Uhr
StimmungsvollesLagerfeuer-Konzert

5 Sa Naturfreunde;5UhrVolksfestplatz;Skifahrtnach
Scheffau-Winterwanderung;Anmeld.Th.Schiller
Tel.0944128462
12.30UhrNFH;9.Kelheimer(Ihrlersteiner)Tac-Tur-
nierAnmeld.StefanKiehl015114157154oder
spieletoyfel@web.de

6 So 10UhrVereinszusammenkunft;Cafééglise
7 Mo PapiertonneI
8 Di GelberSackI
9 Mi Mittwochswanderer;Sinzing-Aling-Eilsbrunn
10 Do
11 Fr Starkbierfest;Cafééglise

FeuerHerz/LandgasthofWäscherhartl;ab19Uhr
St.Patrick`sDayimFeuerHerz

12 Sa
13 So SPD;19UhrJHV;Maharadscha

Naturfreunde;13.30UhrParkplatzAumuḧle;
WanderunginsFeckingerMoor

14 Mo
15 Di
16 Mi Mittwochswanderer;Rothenbügl(P)-Naturfreundehaus
17 Do Restmul̈l
18 Fr Biotonne

Kirche;17UhrJugendkreuzweg
19 Sa 9UhrRamadama

FeuerHerz/LandgasthofWäscherhartl;
TagderAstronomie;Beginn19Uhr

20 So Kirche;Palmweihe
21 Mo
22 Di
23 Mi Mittwochswanderer;Haas(Fischzucht)Dietfurt
24 Do
25 Fr SFG;19UhrMonatsvers.mitFischessen;Cafééglise

Naturfreunde;9UhrPalmberg;Karfreitagswanderungmit
Einkehr;Anmeld.EssenbeiE.RichterTel.:094411479

26 Sa Naturfreunde;15UhrNFH;OstereiersuchenderKinder-
gruppe;Anmeld.ChristineIpfelkoferTel.094411771056
FeuerHerz/LandgasthofWäscherhartl;OsternimFeu-
erHerz;ab20UhrTreffpunktzumstimmungsvollen
ZusammenseinamOsterfeuerSternwarte;
SternführungenzujedervollenStunde(Dauer15Min.)

27 So Kirche;5UhrOsternacht
FeuerHerz/LandgasthofWäscherhartl;Osterfestab
14UhrbuntesProgramminundumden
Landgasth.Wäscherhartl

28 Mo
29 Di PapiertonneII
30 Mi GelberSackII

Mittwochswanderer;Waldkapelle-GutSchwaben-
Tettenwang

31 Do

2016 April
1 Fr Restmul̈l

Kirche;19UhrGedenkfeierf.dieVerstorbenend.
letztenJahres

2 Sa Biotonne
SVFußball1.Mannschaft;HeimspielSVSaal/Donau

3 So
4 Mo PapiertonneI
5 Di GelberSackI
6 Mi
7 Do
8 Fr Eigenheimer;19UhrJHVmitNeuwahl;Cafééglise

Naturfreunde;17UhrNFH;Mitgliederversammlung
mitPrackeln

9 Sa
10 So Naturfreunde;13.30UhrParkplatzAumuḧle;Wande-

rungFelsenwegOberndorf
11 Mo
12 Di
13 Mi
14 Do Restmüll
15 Fr Biotonne
16 Sa SVFußball1.Mannschaft;HeimspielSCKelheim
17 So Naturfreunde;13.30UhrKeldorado;Radtourins

BlaueKurzstrecke
18 Mo Naturfreunde;18UhrKeldorado;Montagsradler-

ersteTourabheutejedenMontag
19 Di Kirche;19.45UhrElternabendErstkommunion/Buß-

feier
20 Mi
21 Do
22 Fr SFG;20UhrMonatsversammlung;Cafééglise
23 Sa VdK;AusflugSchwandorf
24 So
25 Mo PapiertonneII
26 Di GelberSackII

Kirche;19.30UhrFirmelternabend
27 Mi
28 Do Restmul̈l
29 Fr Biotonne
30 Sa SVFußball1.Mannschaft;HeimspielSSVBiburg


